





丰富服务新内涵 奏响和谐新篇章

郑东新区用心用情做好社区托幼工作

近年来,郑东新区坚持贯 彻习近平总书记调研河南、郑 州时的重要指示精神和在黄 河流域生态保护和高质量发 展座谈会上的重要讲话精神, 严格落实党的十九大报告中明 确提出的"推进多层次养老保 障体系建设""加快发展多种形 式的婴幼儿照护服务"要求以 及河南省《关于促进3岁以下 婴幼儿照护服务发展的实施意 见》。该区审时度势、深入调 研,针对辖区0~14岁青少年 儿童和60岁以上老人的构成 比例较高的实际问题,积极探 索党建引领下的养老托幼服务 模式,开启养老托幼服务大序 幕。截至目前,已打造社区托 幼服务示范点2个,投入使用 场地约3200平方米,为辖区 居民提供服务突破万人次。

记者 马燕通讯员 戚江涛 文/图



坚持统筹协调 建立和谐社区托幼体系

领导带头抓推动 郑东 新区党工委明确提出把社区 托幼养老工作作为社区服务 管理的重要内容,由社会事业 局联合各乡镇办事处建立督 导组,对辖区托幼育婴需求情 况进行专项考察调研,并把托 幼机构设置情况纳入年度督 导评估。通过科学设置、反套 完整的社区托幼考评指标体 系和服务保障体系。

纵向联动明职责 明确社 区托幼工作的责任分工,区级 相关部门主抓统筹协调,各办 事处主抓方案制定、计划实施、 资源协调配置等,社区主抓儿 童教育课程实施和各类少儿活 动开展,并指定一名党工委分 管领导主抓主管,确保管理覆 盖到托幼工作的组织、计划、实 施等全过程,紧扣部门、属地、 学校各环节,构建各负其责、协 同配合的网络责任体系。 横向联合抓落实 探索"办事处一社区一社会力量"协同共建的工作体系,借用第三方社会力量的成熟工作经验和资源,整合省、市、教育、育婴、健康专家资源,协同推进托幼服务进社区,有效实现了多方优秀资源的互通共享。同时,充分吸纳辖区热心居民群众,共同参与社区托幼照管工作,组织形式多样、寓教于乐的育儿活动,确保托幼工作更接地气,让群众更能实际充分地感受到党和政府的关怀温暖。

借助专家力量 组建专业社区托幼团队

 和职业的角度将社区托幼工作做深做实。

明确专家团队职责 夯实专家团队业务职能,履行教材编写、教育开展、活动指导、查的儿认知特点,创新感统训练课程,通过身体和四肢的动作来增加感官及运动的经验,增强大脑的调控和整合能力,促进各种机能协调发展。设事、探讨解读绘本、角色扮演体。从物情感,让幼儿在倾听、思

辨、探讨、合作和表演中感受故事,理解生活,学会分享。

充分发挥专家专长 紧密结合社区实际,发挥专家顾问优势,组织编写和开发社区公益课程2门(奥尔夫音乐亲子时光、家庭共育)、发放(0~3岁敏感期)读本余册130余本、开设线上幼儿教育微课程3门(欢乐手指谣、创想艺术,亲子游戏),开展专业教育讲座200余次,广泛收集听取辖区群众意见建议120余条,为下一步深入发展托幼工作打下了坚实基础。

突出示范引领 增强社区托幼服务实效

着力打造托幼主题示范 社区按照"年龄差异化、保教 精准化、服务层次化"的工作" 路,以"便民普惠、弘扬传统"的 切入点,在商都路办事长处安业 场社区首创引入爱贝乐专业说 为机构,共同打造"诗乐吟海 国风社区联合,积极打造管 少年活动中心,积极打查育 服务打造"快乐启蒙馆、儿 服务,打造立七彩童蒙馆、儿 园、设立七彩童蒙馆、儿 提供 品、设立七彩章蒙馆、 品、 设加 场所。

精心开展托幼主题系列活动 针对幼儿启蒙实际,实时将托幼工作与社会主义核心价值观教育、法制科普教育、社区志愿服务活动、拥军

优属活动等有机结合,在"七一""十一"等重要时间节点,开展制作党旗、国旗,了解党史故事等亲子活动;在端午、中秋、重阳等传统节日,开展包粽子、做香包、手绘月亮等活动,实现传统不能丢的目标。

分类设置托幼主题课堂 针对辖区工薪阶层没有闲暇 时间学习育儿知识的实际,利 用周末时间开展家长课堂、亲 子课堂等社区免费公益课程, 邀请幼儿教育专家进行辅导授 课,科普育儿知识技巧;针对未 成年人群体,开展"少年小天才" "祖国花朵""小小志愿者服务行 动"等活动,从小抓起做好爱国 爱家教育工作。累计辅导授课 百余场,吸引周边居民千余人参 加,受到社区家长一致好评。

